



济南市十七届人大二次会议闭幕

孙立成主持并讲话，通过关于政府工作报告的决议等

本报济南5月15日讯(记者

刘飞跃 程凌润) 济南市第十七届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，15日上午在山东会堂闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席孙立成、殷鲁谦、边祥慧、谭延伟、巩宪群、孙积港、许强、李胜利、刘杰、魏凯忠、刘延才、徐延明、金宗义、覃俊文等在主席台前就座。

出席大会并在主席台就座的领导同志和老同志有：孙述涛、雷杰、杨峰、雷天太、李刚、程德智、秦传滨、蒋晓光、王拥华、王宏志、郑德雁、李鹏；苏树伟、毕玉惠、孙晓刚；徐守华；吴德生、王京文、王桂英、孙斌、尹清忠、张爱云、宋文娟、段青英、张作平；王平；刘程华、刘大坤；李庆铸；徐华东、徐长玉；马纯济、刘宗元、朱胜运、王以才、张宗祥、邹世平、孟祥桓、宋玉国、李华贤、齐建中、郭鲁生、魏春

香、刘曙光。

会议在孙立成的主持下，首先表决通过了总监票人、监票人名单。出席会议的535名人大代表随后以无记名投票的方式，选举刘程华、刘大坤为市十七届人大常委会副主任，姜涛为市十七届人大常委会秘书长，袁磊、黄晓广、崔瑞宁为市十七届人大常委会委员。会议通过了市十七届人大有关专门委员会组成人员人选名单。

会议以举手表决的方式，表决通过了济南市第十七届人民代表大会第二次会议关于政府工作报告的决议、关于济南市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划的决议、关于济南市2019年预算执行情况和2020年预算的决议、关于济南市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于济南市中级人民法院工作报告的决议、关于济南

市人民检察院工作报告的决议。

孙立成在大会上讲话指出，今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是脱贫攻坚决战决胜之年，也是济南建设“大强美富通”现代化国际大都市的关键之年。我们一定要深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神，用心把握省委省政府对济南发展提出的新目标、新定位、新要求，抢抓新旧动能转换先行区、中国(山东)自由贸易试验区济南片区、黄河流域生态保护和高质量发展三大国家战略机遇，迎难而上、聚力攻坚，努力实现GDP过万亿元的历史性突破，以奋进姿态加快扬起龙头。

孙立成指出，以奋进姿态扬起龙头，必须抓住机遇、迎难而上，在拼搏进取中攻坚取胜。济南是全市千万人民的济南，全市上下都要有坐不住、等不起、慢不得

的紧迫感，在各自岗位上心想济南、服务济南、奉献济南，与时间赛跑、同自己较劲，以“一天争当两天干”的劲头，把疫情造成的时间损失、工作损失、发展损失最大程度地夺回来。

孙立成强调，以奋进姿态扬起龙头，必须敢闯敢试、打破藩篱，在改革创新中阔步前行。要挣脱体制机制的束缚，结合实施12项重点攻坚任务，大胆闯、大胆试、大胆改，既要善于从别人走过的路中学习经验，更要敢于从没有路的地方闯出新路。要冲破利益固化的藩篱，坚决克服改革中的本位主义，从部门的局部利益中解脱出来，不推诿扯皮，不敷衍塞责，自觉当好改革的促进派和实干家。市委坚决贯彻“一个符合、三个有利于、一个前提”的要求，理直气壮为勇于改革创新的干部撑腰鼓劲，绝不让改革者受屈，绝不让实干者吃亏，绝不让担

当者流泪。

孙立成指出，以奋进姿态扬起龙头，必须建强队伍、强化保障，在全面从严治党中激发干劲。要搭建干事创业的“赛马场”，引导广大党员、干部加快知识更新、加强实践锻炼，使专业素养和工作能力跟上时代节拍，避免少知而迷、无知而乱，努力成为各领域的行家里手。作风要务实。我们要大力倡树务实导向，弘扬实干之风，同一切形式主义、官僚主义做坚决斗争，让“说了算、定了干，干一件、成一件”成为新时代济南干部队伍的鲜明标签。

孙立成说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，奋发图强、勇攀高峰，为加快打造科创济南、智造济南、文化济南、生态济南、康养济南，建设“大强美富通”现代化国际大都市而不懈努力！

累计归集信息4.6亿条 济南信用监管全覆盖

本报济南5月15日讯(记者 程凌润) 5月15日，记者从济南市发改委了解到，济南将推进信用监管系统建设，实现对信用分级分类监管全覆盖。

为解决信用信息数据归集问题，济南市发改委与纪检、编办、法院、公安等部门对接，新增党纪政纪处分、在编人员基本信息、终身禁驾、民事及刑事判决等信息，目前累计归集信用信息达到4.6亿条，比2019年新增8000万条。并积极推进分级分类监管，目前全市11个部门在16个领域已建立信用分级分类监管制度。

天桥东街街道开展 党风廉政警示教育

本报5月15日讯(记者 戚云雷 通讯员 刘畅) 近日，天桥区天桥东街街道纪工委组织处级以上党员干部学习观看了党风廉政警示教育片。

通过此次警示教育，大家一致认为，要深刻汲取教训，进一步增强法纪意识、廉政意识，进一步加强政治理论学习，不断提高党性修养，提升拒腐防变和抵御风险能力，守住“底线”，不碰“红线”，以实际行动锤炼忠诚干净担当的政治品格。

关于对G18荣乌高速 K55+000-K59+000路段 施工期间通行车辆实施限速、 改道通行的公告

因秦滨高速公路四标段跨越荣乌高速进行桥梁施工，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定，现通告如下：

一、G18荣乌高速K55+000-K59+000路段实施限速60公里/小时，限速时间2020年5月21日至2020年8月20日。

二、请广大驾驶员按照交通标志提示牌的要求，减速、改道通行。

滨州市公安局高速公路
交通警察支队二大队

齐鲁交通发展集团有限公司
滨州分公司沾化养护清障中心

滨州市交通运输综合执法支队
荣乌高速路政大队

2020年5月16日



在刚刚过去的五一假期，济南规模最大的夜市——环联夜市人气爆棚。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 戚云雷 摄

如何点亮夜济南，政协委员出点子 开发夜道资源增设夜间泊车位

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 于悦 赵卓琪

夜经济逐渐恢复 消费潜力巨大

在这个特殊的五一假期，济南规模最大的夜市——环联夜市人气爆棚，复工一个多月后，从没活干到重回一天客流量五万的客流高峰，上千家业户的客流量逐渐恢复到了疫情之前的水平，久违了的夜济南，正在重新回到人们的视野。

“济南的夜经济确实有了很大的提高，从济南陆续出台的文件也可以看出来。”济南市政协委员、市投资控股集团公司资本运营部部长李娜认为。

根据今年初发布的2019年第三季度《夜动泉城济南夜间经济大数据分析报告》，2019年6月印发《实施意见》以来，夜间

“高水平打造泉水特色夜经济集聚区。”在2020年的济南市人民政府工作报告上，“夜经济”的发展也榜上有名。相继被评为“中国夜间十佳城市”“中国十大夜经济影响力城市”的济南，将如何进一步释放夜经济活力，打造一座具有独特韵味的“不夜城”？

经济发展指数连续3个月环比上涨，且涨幅均在5%左右，济南市夜间消费活力正在加速释放且发展潜力巨大。

发展夜经济，今年济南多个部门已有明确计划。济南市文化和旅游局党组书记、局长郅良在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时表示，他们将打造“白加黑”文旅模式。“例如，天下第一泉景区要把夜间的产品活跃起来，要‘晚上有船’，经营的项目也要多业态发展，像南京的秦淮河一样，让济南的夜真正热闹起来。”

同时，济南市商务局相关负责人表示，今年将持续打响“夜泉城”品牌，建设完善一批体育场馆、公园和社区广场等

公共配套设施，延长开放时间，拓展夜经济发展空间。培育发展品茗、咖啡、小型演艺等夜经济新业态，打造一批夜晚休闲经济聚集地。

为了能够更好地为济南的夜经济提供保障，济南市城管局相关负责人表示，力争实现全市绕城高速以内亮灯全覆盖，为城市夜经济持续发展提供照明保障。

加强夜间文旅消费 开放图书馆展览馆

济南市政协委员、山东凤凰山电子商务产业园有限公司总经理徐汝亮认为，随着夜晚市民游客的增多，商圈周边已经是人流量、车流

量密集之地，停车难的问题日益凸显。对此，市政协委员李娜也深有感触，“舒适便捷的交通对夜经济的发展至关重要，周边堵车、停车难的问题突出，影响了夜间消费的体验感。”

“可以利用夜间道路比较宽松的现实，合理开发利用夜间道路内外资源，规划夜间临时停车。”徐汝亮建议，李娜则建议发展公共交通来解决交通拥堵问题，“共享单车的发展为2公里内交通提供了便捷的交通工具，济南不妨加大重点夜经济地区周边区域共享单车的停放。”

济南市政协委员侯秀贞认为，可以亮出夜经济新品牌、新亮点，加强夜间文化旅游消费，如图书馆、展览馆等。“可以考虑开发夜间旅游消费打卡地，打造更具特色、更有底蕴的泉水特色夜间旅游带，以及具有独特人文风情、历史文化气息的‘夜间经济’新模式。”